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През втората половина на октомври се очаква подобрение на
водно-физичното състояние на горния почвен слой

Автор(и):  Растителна защита
Дата: 16.10.2023  Брой: 10/2023     

Отсъствието на валежи през първото и началото на второто десетдневие на октомври доведе до
задълбочаване на формиралото се засушаване. В по-голямата част от полските райони на страната, 
отсъства продуктивна влага в 50сm почвен слой, а в отделни райони от Югозападна България
(агростанция Кюстендил) - и в целия еднометров слой.

След прогнозираното сухо и топло за сезона време до средата на октомври през втората половина от
второто десетдневие агрометеорологичните условия ще претърпят промяна. През този период се
прогнозират повсеместни валежи, на места до 15-20 l/m , подобрение на водно-физичното състояние
на горния почвен слой и на условията за провеждане на изоставащите предсеитбени обработки на
площите предвидени за засяване с есенници. Поради засушаването на много места в полските
райони са пропуснати агротехническите срокове, през септември, при сеитбата на зимна рапица.
Очакват се закъснения и при сеитбата на зимните житни култури. В средата на октомври изтичат
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оптималните срокове за сеитбата на пшеницата в Северна България. През следващия период
започват агротехническите срокове за сеитбата на зимните житни култури в южните райони на
страната.

Засушаването в Добруджа затруднява подготовката на площите за есенната сеитба на пшеница.
Оптималните срокове за залагане на семената от новата реколта са до края на месец октомври,
посочват учените от Добруджанския земеделски институт – Генерал Тошево.

Периодът на сеитба е силно зависим от климатичните условия. През последните години не е
изключение сеитбената кампания да продължи и през ноември. В същото време състоянието на
посевите е силно зависимо от това какви ще бъдат температурите и валежите през ноември и
декември и доколко растенията ще се закалят, за да презимуват.

Прогнозираните валежи през втората половина от следващия период се очаква да осигурят
необходимата влага за началните фази от вегетацията на есенните посеви. В края на второто
десетдневие на октомври при засетите зимни житни култури (агростанция Търговище) ще протича
фаза поникване и начално листообразуване

Подходящи условия за приключване на гроздобера, за прибиране на есенните  сортове овошки ще
има в началото и в края на периода.
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